
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Завршен први дан конференције „Светско
Православље: првенство и саборност у светлу
православног учења“ 

Дана 16. септембра 2021. године у Москви у сали Саборног храма Христа Спаситеља почела је
са радом конференција Синодалне библијско-теолошке комисије „Светско Православље:
првенство и соборност у светлу православног учења“. Догађај је организован уживо и на даљину. 

У конференцији су учествовали чланови Синодалне библијско-теолошке комисије, представници
богословских школа Руске Православне Цркве, наставно особље универзитета, архијереји и
свештеници Украјинске Православне Цркве и гости из Помесних Православних Цркава. 

Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил отворио је скуп и поздравио учеснике
и госте. 



Затим је митрополит волоколамски Иларион, председавајући Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије, ректор Свецрквених постдипломских и докторских студија
„Светог Ћирила и Методија“, председник Синодалне библијско-теолошке комисије, наступио са
рефератом на тему „Властољубиве претензије Цариграда као претња јединству Цркве“. 

Реферате су представили и: епископ бачки Иринеј (Српска Православна Црква) („Црквена
аутокефалност јуче и данас“); епископ белогородски Силвестер („Одраз учења о првенству
Цариградског Патријарха у нормативним документима ПЦУ-а“); митрополит горијски и атенски
Андреј (Грузијска Православна Црква) („Кратак преглед неких питања у историји аутокефалности
Грузијске Православне Цркве“). 

Реферат митрополита кикског и тилирикијског Никифора (Кипарска Православна Црква)
прочитао је архимандрит Серафим (Гавриков), свештеник Тамасоске и Оринијске митрополије. 

Видео поруке учесницима и гостима конференције упутили су архиепископ севастијски Теодосије
(Јерусалимска Православна Црква) и архијереј Кипарске Православне Цркве митрополит
тамасоски Исаија. 

На крају првог дела конференције Његова Светост Патријарх Кирил захвалио се гостима и
учесницима на садржајним говорима, нарочито истичући значај ове конференције. 

„Довољно је прочитати „томос“ о давању аутокефалности Украјинској Цркви, који је објавио
Цариградски Патријарх, и ужаснути се свим тим иновацијама које су, изван било које канонске
традиције, формулисали Патријарх Вартоломеј и његови саветници“, посебно је истакао
Патријарх Кирил. „Томосу треба посветити велику пажњу, јер садржи све иновације, које је
Цариградски Патријарх присвојио себи без икаквог одобрења Православних Цркава“. 

Према речима Његове Светости, ако се антиканонски поступци Цариграда у православном свету
не оцене на одговарајући начин, то ће значити да се појављује опасан преседан: када, супротно
традицији Васељенског Православља, Цариградски Патријарх преузима овлашћења за која га
нико није овластио. 

„То је невероватно: полазећи од оног познатог цариградског схватања да је први, створена је
читава концеција, која се може назвати неопапизмом, и која апсолутно не одговара традицији
Васељенског Православља. Оно што је извршио Цариградски Патријарх јесте одступање од
канонске традиције, која је повезана са дефинисањем онога шта представља власт Првојерарха у
било којојо Православној Цркви“, рекао је Његова Светост. 



„Не видим сада никакву другу платформу, осим ове наше, где би се могао и морао разрадити
канонски коментар свега што се догодило поводом давања такозваног томоса украјинским
расколницима од стране Цариграда. Стога бих још једном нагласио посебну важност овог рада,
који треба обавити на овој конференцији“, рекао је Патријарх Кирил. 

„Предстоји нам озбиљан рад на синодалном документу, који ће, мислим, морати да се представи
Архијерејском Сабору. Верујем да се Архијерејски Сабор може сазвати на јесен ове године, а
једно од главних питања мора да буде питање нашег односа према иновацији, коју је Цариград
формулисао у вези са давањем „аутокефалности“ украјинским расколницима и у вези са
огромним искушењем, које је та одлука посејала у Васељенској Православној Цркви“, резимирао
је Предстојатељ Руске Православне Цркве. 

Другом седницом конференције председавали су митрополит смоленски и дорогобушки Исидор,
митрополит тверски и кашински Амвросије и истрински епископ Серафим, председавајући
Синодалног одељења за рад са омладином. 

У другом делу конференције наступили су: митрополит белоцерковски и богуславски Августин
(„Канонска колизија у интервенисању Цариградске Патријаршије у питањима Украјинске
Православне Цркве“); епископ лондонски и западноевропски Иринеј („Проблем првенства и
саборности у светлу тренутне ситуације са Цариградском Патријаршијом“); митрополит смоленски
и дорогобушки Исидор („Савремена руска истраживања улоге Цариградске Патријаршије у
развоју кризе светског Православља“); игуман Арсеније Соколов, доктор теолошких наука, научни
сарадник Свецрквених студија („О првенству у Цркви према Новом завету“); И. С. Вевјурко,
професор на катедри за филозофију религије и религиозних културних аспеката Православног
државног универзитета „Свети Тихон“ („Апостол Павле о принципима односа међу црквама“);
игуман Серапион (Миткозаменик председника Синодалног мисионарског одељења („Особености
рецепције канонског права у руској традицији: искуство проблематизације“); епископ истрински
Серафим, председник Синодалног одељења за рад са омладином („Питање давања
аутокефалности Православној цркви Чешких земаља и Словачке: два гледишта – Москва и
Цариград“); протопрезвитер Георгиј Звиададзе („Питање првенства у епохи Васељенских
Сабора“); протојереј Валентин Асмус, доцент на Московској духовној академији („Првенство части
у Православној Цркви и Петрово првенство“); протојереј Вадим Леонов, в.д. ректор Сретењске
духовне академије („Покушаји Цариградске Патријаршије да промени православну еклесиологију
у контексту додељивања аутокефалности Помесним Црквама“). 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/88049/
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